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RELATÓRIO DA VISITA TÉCNICA NO TREVO DA RUA SÃO ROQUE, EM 

FRENTE AO Nº94 NO BAIRRO VILA APARECIDA, ATENDENDO AC 

REQUERIMENTO Nº317/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

ULISSES COIMBRA VIEIRA REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Data: 29/09/2023 

Endereço: Trevo da Rua São Roque, em frente ao nº 94, bairro Vila Apareriida. 

Objetivo: Realizar um estudo e melhoramento no trevo localizado na rua São 

Roque, em frente ao nº 94, no bairro Vila Avarecida, nnis o local tem gerado 
bastante problema pela falta de visibilidade trazendo transtorno para motoristas que 
trafegam pelo local, podendo a qualquer momento gerar acidentes. 

Vereadores presentes: Pedro Ulisses e Ricardo Miranda. 

Representantes do local: Márcio Araújo, Secretario de Obras: Maria Mara Guido 
de Lima, Secretária Municipal de Segurança Pública; Jorge Gomes Pereira, 
Departamento Municipal de Trânsito; José Carlos de Souza, Morador; Meli Morais, 
Morador. 

Ao vigésimo nono dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove 
horas e vinte minutos, o Vereador Pedro Ulisses acompanhado do 

representante da Secretaria de Obras, da Secretaria de Segurança pública e 
do Representante do Demutran, iniciaram a visita técnica no trevo da Rua São 

Roque, em frente ao nº 94, bairro Vita Aparecida. Participaram da Yisita: Os 
Vereadores Pedro Ulisses e Ricardo Miranda; Márcio Araújo, Secretarian de 
Obras; Maria Marta Guido de Lima, Secretária Municipal de Segurança Pút lica; 
Jorge Gomes Pereira, Departamento Municipal de Trânsito; José Carlos de 
Souza, Morador; Meli Morais, Morador. Visita Técnica no trevo da Rua São 

Roque, em frente ao nº 94, bairro Vila Aparecida. AÀ visita iniciou-se com o 

Vereador Pedro Úlisses cumprimentando a todos. Disse que o motivo da visita 
técnica seria ver a possibilidade de realizar um estudo para fazer melhorias no 
trânsito para aumentar a segurança dos mctadores, Disse que já recebeu 
vários relatos de moradores sobre acidentes no lncal devido ao excesso de 
velocidade e por convenções realizadas de fonna inapropriada. O Sr. Meli Fez 
o relato de um quase atropelamento de uma crianç e teve no trecho, e que 
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a Situação estaria cada vez pior devido aos caminhões que ficam estacionados 
na arena e que estariam transitando no bairro. Com a palavra a Sra. Marta 
disse que o fluxo de caminhões iria diminuir pois teriam instalado placas de 
proibição de caminhões no estacionamento da arena e que conta com aà 
colaboração dos moradores para notificar a guarda municipal caso tenha 
descumprimento, visto que a guarda não teria como disponibilizar um guarda 
murnicipal para ficar no local o dia todo. O Sr. Meli disse que a obra de abertura 
da rua São Roque foi feita muito rápida e que não respeiltou o atlinhamento da 
rua, dessa forma os carros acabam tendo que realizar a conversão na contra 
mão. A Sra. Marta disse que na época que foi realizada a obra naquele trecho 
não foi feita nenhuma consulta ao departamento de trânsito e que poderia ser 
realizado um estudo para melhorar o trânsito é que tenha que ser realizada 
uma obra de intervenção, que a mesma tenha uma assessoria técnica 
adequada. O Sr. Meli sugeriu que colocasse a Rua Santo Antônio de Padua 
como mão única, dessa forma evitando que 6s carros se encontrassem na 
esquina da referida rua. O Sr. Marcio disse que precisaria realizar uma análise 
do trânsito na região e dessa análise fazer a proposta de viabilidade técnica e 
de trânsito e apresentar na secretaria e propor o que poderia ser feito. O 
Vereador Pedro Ulisses disse que a sugestão do Sr. Meli seria mais pertinente 
pois resolveria o problema mais rapidamente e não geraria grandes custos ao 
município. O Sr. Meli pediu que fosse colocada placas de proibido parar e 
estacionar em um trecho do trevo, pois os carros têm estacionado nos dois 

sentidos causando ainda mais transtornos para-o trânsito. Com a palavra o Sr. 
Jorge disse que a demanda do bairro já tem bastante tempo e que o Demutran 
tem intensificado ações nos últimos anos, como por exemplo, a rua do colégio 
Flecha ter virado mão única. Pontuou que quando foi feita a abertura da rua 
não houve nenhuma consulta ao Demutran nem spreciamento de projeto e que 
foram chamados posteriormente para que providenciasse sinalização horizontal 
do trecho, disse que foi colocado redutores- de velocidade próximo . aos 
cruzamentos e na extensão da via, e que sobre 5 excesso de velocidade não 

há mais o que ser feito, pois por questões de viabilidade técnica .não podem 
mais instalar redutores de velocidade. Foi atendido o pedido dos moradores de 
ordenar o estacionamento das ruas adjacentes de somente de um lado. 
Finalizou dizendo que poderiam estudar a possibilidade de tornar a rua Santo 
Antônio de Pádua via de mão única, e que envolvesse a secretaria de obras 
sobre a possibilidade de uma intervenção para alinhar o cruzamento do trecho. 
O Vereador Pedro Ulisses perguntou se na época que foi realizada a obra sem 
a devida consulta ao Demutran, se o mesmo teria notificado a secretaria de 

obras pela intervenção, ao que o Sr. Jorge disse que não e pontuou que o 
Demutran não foi consultado sobre a obra, somente foi chamado para a 
realização das sinalizações depois da obra pronta, O Vereador Pedro Ulisses 
perguntou se existe a possibilidade de realizar um teste para implantar a mão 
única na rua citada acima. O Sr. Jorge disse que iriam realizar um estudo no 
entorno do trecho para ver a viabilidade e para aue não transfiram o problema 
para outra rua., O Vereador Pedro Ulisses perauntou qual a previsão para a 
realização deste estudo. A Sra. Marta disse que como a sugestão de tornar a 

rua via de mão única partiu dos moradores, caso não tenha .nada . que contraria 
os códigos de trânsito já poderiam realizar tal intervenção como teste para ver 
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se ameniza o problema e posteriormente analisar a satisfação dos moradores, 
Pontuou que o trânsito seria um problema em todo município e que para 
resolver de fato os problemas no trânsito teria que realizar obras efetivas, como 
por exemplo uma alça viária em alguns pontos da cidade. O Vereador Pedro 
Ulisses sugeriu que a associação de moradores fizessem um ofício com a 
assinatura dos moradores e encaminhe para o Demutran falando sobre o teste. 
A Sra. Marta disse que não estaria dardo certeza que solucionaria 
completamente o problema, mas que estão buscando soluções para pelo 
menos amenizar a situação. O Sr. Jorge disse-que avaliariam qual seria o 
melhor sentido de direção para a rua se tornar via mão única e que avaliar a 
rua de trás para ver a possibilidade de área de giro para veículos maiores 
realizarem a conversão na outra rua. AÀ Sra, Marta ressaltou que tem que ser 

realizado um estudo macro para ver como vai impactar nas outras ruas. O 
Vereador Pedro Ulisse perguntou quando esse estudo poderia ser realizado, ao 
que o Sr. Jorge disse que começariam o mais breve possível e que no próximo 
mês já conseguiriam ter uma definição de melhor intervenção e daria o retorno 
para a Câmara e para os moradores. AÀ Sra. Marta disse que o estacionamento 
da arena se tornaria estacionamento rotativo e que isso impactariam 
positivamente o bairro. Com a palavra o Vereador Ricardo Miranda 
cumprimentou a todos e justificou que chegou atrasado porque estava em uma 
reunião com o prefeito. Disse que sempre é importante buscar soluções para 
amenizar as questões do trânsito, porém precisa ser feita uma intervenção 
mais efetiva. Citou que na conversa que teve com o prefeito foi levantádo que 
teria um projeto que seria a construção de uma via que ligaria o Bairro Morro 
Santana (Gogo) a Passagem de Mariana e que essa seria uma intervenção 
que impactaria positivamente todos os morado;es dessa região da cidade. À 
Sra. Marta se comprometeu a realizar o estudo : as intervenções necessárias 
o mais breve possível e que o Sr. Marcio levaria a demanda para a secretaria 
de obras. O Sr. Marcio disse que va;: ficar aguardando uma definição para ver 
se vai precisar abrir outra rota alternativa ou realizar uma melhoria no acesso 

para apresentar um projeto ao Demutran Encerramento: Ao término da visita, 
o Vereador Pedro Ulisses, agradeceu a presença de todos. À visita técnica foi 
encerrad nove horas e cinquenta minutos. 
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RELATÓRIO FOTOGRÁFICO 
Visita Técnica - Trevo da rua São Roque 
Data: 29/09/2023 

MARIANA, MG



Apresentação 

O vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira, autor do requerimento nº 317/2023, compareceu ao 

trevo da rua São Roque, no bairro Vila Aparecida, juntamente com representantes da Secretaria 

de Obras; da Secretaria de Segurança Pública e do DEMUTRAN, para verificar os problemas 

e as consequências do trânsito imprudente na rua São Roque, que está colocando em risco a 

segurança dos moradores. 

O relatório fotográfico da visita técnica ao trevo da rua São Roque tem como objetivo registrar 

as denúncias dos residentes do local e o posicionamento dos representantes dos poderes 

Legislativo e Executivo frente à situação.
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Relatório Fotográfico da Visita Fécnica ao trevo da rua São Roque 

Endereço: Rua São Roque, nº 94, Vila Aparecida, Mariana/MG 
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OBSERVAÇÕES 

ÀA visita ocorreu em frente ao nº 94, na rua São Roque, no bairro Vila Aparecida (fig. 1 e 2). A ideia é 
que fosse feito um estudo do local para possíveis melhorias no trânsito, pois a segurança dos 
moradores (fig. 3) estava em risco devido à imprudência de motoristas na região, fazendo conversões 
de forma inapropriada e/ou em alta velocidade. A Secretária de Segurança Pública, Maria Marta Guido 
(fig. 4), explicou que seriam instaladas placas proibindo o estacionamento de caminhões na Arena 
Mariana, próximo ao local. 



Solicitante da visita Localização Duata: 

Vereador Pedro Ulisses Vieira Rua São Roque. nº 94 29/09/2023 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da Câmara Municipal de Mariana) 
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Relatório Fotoeráfico da Visita Técnica ao trevo da Rua São Roque 

Endereço: Rua São Roque, nº 94, Vila Aparecida, Mariana/MG 
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OBSERVAÇOES 

O vereador Pedro Ulisses Vieira (fig. 5) sugeriu que os moradores encaminhassem um ofício ao 
Demutran, falando sobre um possível teste para tornar a rua (fig. 6) uma via de mão única. O vereador 
Ricardo Miranda (fig. 5) ressaltou a importância de buscar soluções para os problemas de trânsito, mas 
seriam necessárias intervenções mais efetivas. 

Solicitante da visita Localização Data: 

Vereador Pedro Ulisses Vieira Rua São Roque. nº 94 20/09/2093 

Fotografia: Mariana Hermidas (Comunicação da;?%mara Municipal de Mariana) 
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